



听戏赏灯逛老街，过个欢乐年！

港城200余项春节文旅活动精彩纷呈



兔年的脚步声越来越近，年味也渐渐浓起来。这个春节，烟台市文化和旅游局准备了一份年味十足、诚意满满的文旅大餐，线上+线下活动精彩纷呈，听戏赏灯逛老街，200余项文旅活动陪你欢乐过大年。这份文旅大餐的“菜单”已出炉，让我们先一睹为快。

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣 摄影报道) 春节期间，烟台市文化和旅游局以“卯兔迎新春 烟台过大年”为主题，组织各区市、各文旅要素主体，策划推出赶黄河大集品风物年俗、卯兔喜气浓新春观展演等5个系列200余项春节文旅活动，开启冬日文旅消费新热潮，让市民在港城畅享文旅盛宴。

今年春节，市文旅局将开展一系列突出中华优秀传统文化及烟台特色民俗的公共文化惠民活动，让市民度过丰富多彩的假期。1月14日至2月5日，在所城里举办烟台市黄河大集暨非物质文化遗产月活动，推出非遗特色展演、展销、直播、烟台非遗年俗短视频展播、烟台大集短视频宣传等系列活动；2月4日，“京剧码头”以戏会友，以“赏国粹经典，闹元宵佳节”为主题的2023烟台市元宵京剧晚会登陆烟台大剧院，现场将演出经典传统及现代京剧选场、选段，综合运用彩唱、清唱、联唱等多重表现形式，充分彰显了中华优秀传统文化内涵，展现出烟台文化的软实力。

假日期间，烟台各大景区热闹非凡。2月3日至6日，新春元宵灯会系列活动将在烟台山景区启动，各区市将互相联动，围绕元宵节传统习俗，开展“福兔贺岁·元宵游园会”“遇兔呈祥·非遗闹元宵”等多项主题活动。

动，让市民体验逛传统庙会、品特色小吃、赏主题花灯、观民俗演艺等特色内容；烟台市文化馆将在烟台塔山旅游风景区开展文旅志愿者团队庆新春文艺展演活动，在春节和元宵节期间，组织优秀文旅志愿者团队配合塔山景区春节庙会和正月十五灯会，为广大市民游客送去歌舞、朗诵、模特表演、器乐表演等形式多样的文艺演出，为春节增添浓郁的年味儿；在朝阳街、所城里，一系列新春主题活动同样值得一逛。朝阳街以“Nice兔”主题美陈、“国潮新年”“摩登时尚”等元素为活动主线，将给市民旅客带来一场潮流风尚的奇遇之旅。所城里突出“国风”“年味合家欢”元素，搭建花灯长廊，结合所城里北门“开门大吉”搭配形式多样的非遗文化活动，让新年“玩”出文化。

同时，主题文博展览体验活动也十分丰富。1月16日至1月21日，烟台市博物馆主馆一楼大厅举办“博物馆联盟闹新春”体验活动，博物馆中央大厅营造了浓郁的兔年春节氛围，联合烟台博物馆联盟成员单位福山区王懿荣纪念馆、牟平区博物馆、胶东民间艺术博物馆、芝罘区璜山民艺博物馆等推出系列传统文化民俗体验活动。1月20日至3月5日，烟台美术馆(烟台画院)将展览反映烟台红色文化、胶东文化、海洋文化，贴近时代脉搏、描绘新时代等主题展出美术作品150件。

线下活动热闹丰富，线上活动同样精彩。1月22日，烟台市博物馆将选取馆藏精品文物通过科技手段制作文物动漫，让文物活起来“开口说话”，并采取生动有趣的说唱方式向广大市民拜年。京剧《戚继光》《烟台解放》、音乐剧《审判日》、吕剧《西海地下医院》《社区书记》《突围》、歌舞剧《长岛情》也将进行线上展演，让市民足不出户享受文化大餐。除此之外，一系列福利将在云端派送，1月11日至17日，烟台文旅云2023年新春文旅礼包大派送抽奖，向烟台文旅云用户派送新春文旅礼包，设5个奖项，涵盖旅游景区门票、餐饮美食、非遗文创产品等，让市民在线上线下欢乐过大年。

新春福袋送户外劳动者

芝罘区总工会开展春节“送温暖”活动

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 陈璐)日前，芝罘区总工会聚焦重点群体，开展了形式多样的“送温暖”系列活动，把党和政府的关怀、工会组织的温暖及时送到广大职工群众的心坎上。

送“温情”。争取专项“送温暖”资金2万元，向因公牺牲伤残等公安民警家庭、劳模、抗疫一线职工和因病致困在职工开展生活帮扶，真正做到把有限资金用到最困难、最需要帮助的职工家庭，帮助他们解决实际困难和问题，同时鼓励他们保持乐观心态、增强信心，积极面对生活和工作。

送“福气”。充分发挥户外劳动者服务站点作用，因地制宜开展“新春送福”暖心活动，200余份新春福袋被分批送达货车司机、快递员、外卖员、保安、环卫工等新业态及户外劳动者手中，以此感谢他们在严寒中依然坚守岗位、辛勤付出。

送“慰问”。赴辖区环卫企业，走访慰问百余名一线环卫工人并送上牛奶、福袋等新春慰问品。慰问对象涉及道路保洁、车辆运输、公厕保洁等大部分环卫作业工种。

让群众过上放心年

我市开展“食安护佳节”行动

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅 通讯员 莫言)记者昨日从市市场监管局获悉，18日起，我市部署开展“食安护佳节”行动，重点对农村地区、城乡接合部、旅游景区、庙会灯会、高速公路服务区等区域的食品进行检查，全力做好春节期间食品安全监管工作，保障重要时段食品安全，营造平安祥和的节日气氛。

市市场监管局相关人士介绍，此次检查行动的重点单位为酒类、饮料、肉制品、淀粉及其制品生产企业和食用植物油小作坊，蛋白质粉、补充维生素、矿物质类保健食品生产经营企业，以及农批市场等集中交易市场、农村大集、大中型商超(含连锁超市)、肉类批发商、冷库、餐饮聚集区(城市综合体)、年夜饭供餐单位、中央厨房、集体用餐配送单位、单位食堂、入网餐饮服务提供者。检查的重点品种为食用植物油、肉类及其产品、蔬菜、水果、乳制品、水产品、粮食加工品、酒类、饮料、元宵、调味品、阿胶类、蛋白质粉类保健食品等节日消费量较大的食品以及糕点、炒货及坚果制品等风险较高的品种。

根据要求，行动期间，各区市市场监管局将督促食品生产经营者开展自查，配备食品安全总监、食品安全员，落实日管控、周排查、月调度制度和机制，及时排查整治风险隐患，结合节日生产消费特点，对重点区域、单位和品种加大监督检查频次，增加监督抽检批次，市市场监管局将组织开评督导检查。



昨日，芝罘区芝罘岛街道联合芝罘区文联在西海岸社区新时代文明实践站开展“书香辞旧岁 翰墨迎新春”共建幸福家园主题活动。活动现场，书法家和社区书法爱好者们挥毫泼墨，写福字，写春联，将新春祝福倾注于笔尖，书写出新春的祝福。居民们拿到写满祝福和美好憧憬的春联时，喜悦之情溢于言表。

YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 刘一鸣 刘宇 摄

烟台空运迎来春运高峰

日均旅客吞吐量约15000人次

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 毛春锋 刘伟)防疫政策优化调整后的首个春节即将到来，伴随着跨区域人员的加速流动，我市各个交通枢纽恢复了以往的热闹，昨日的烟台国际机场也迎来了一波客流高峰，机场内外一派繁忙景象。

机场内，旅客们有条不紊地通过闸机安检，办理值机手续等。机场外，刚下飞机的市民旅客提着大大小小的行李，踏着轻快的步伐，有序乘坐不同的交通方式准备回家。另一边，机场管理所的执法人员也奋战在各自的岗位上，维护车辆经营秩序，提供各类咨询服务，为市民的平安回家保驾护航。

了解到，烟台国际机场日均起降客机航班160余架次，日均旅客吞吐量近15000人次。截至目前，全年累计完成航班起降2000余架次，恢复至2019年同期约64.0%；旅客吞吐量逾18万人次，恢复至2019年同期的约49.8%。“客流量与前期相比显著增多，旅客多为返乡过年人员，从早上7点半到次日凌晨2点半的时间里，几乎每隔15分钟左右就有一趟航班降落，因此我们的疏导、巡逻、检查等工作更不能放松。”巡逻人员杨波告诉记者。

大年三十不停航

中铁渤海轮渡春运摆渡忙

本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 戴少毅)春运期间，亚洲第一海上铁路轮渡——中铁渤海铁路轮渡将异常繁忙。记者日前了解到，作为渤海湾上唯一春节不停航的渡船，中铁渤海轮渡大年三十和正月初一不停航，照常运送旅客和车辆。

今年春节期间，中铁渤海轮渡依照惯例将为旅客免费提供“上船饺子”。同时，还配备免费班车接送旅客进出港，让旅客及时回家过年。

在做好人货分离、跨海运输的同时，这条160公里的陆海通道，每个航班结束后，都会对渡船客舱及公共区域喷洒消毒液，根据客流情况调节配舱比例，减少人员密度。渡船和两端港站坚持每航次消毒至少1次，从港站候船楼到渡船的客舱、火车舱、汽车舱，每航次至少彻底消毒1次。

“定制出行”助乘客就近登车返乡

烟台汽车总站在客流较多的市内路线推行“定制班车”

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)今起，烟台汽车总站迎来一年一度的春运出行高峰，1月19日-20日，预计日均发送线路班次超过150个，乘客将超过2000人，客流先后以省内务工返程流和周边区市探亲流为主。记者了解到，今年，烟台汽车总站在机场巴士定制路线基础上，在客流较多的市内路线推行“定制班车”，乘客只需网上购票后提交上车点，就可就近搭乘客运巴士返程。

昨日上午9时，记者来到烟台汽车总站候车大厅，站内西侧一字排开的10台自助取票机上，乘客只需手机扫码，一张张纸质票就自动“吐”了出来；东侧的安检通道，

乘客一人一闸迅速“通关”，老人、儿童在总站工作人员的引导下走向验票闸机，多数乘客2-3分钟内，就能完成从进站到登车的全过程。“今年单位特意安排外地员工提前放假，上午去领完年货，在手机上买了票就立刻奔到总站，本来以为要排队，没想到每个环节都是立等通过，回家的心情也格外好。”在烟台工作的临沂姑娘赵蕊告诉记者。

“从1月15日(腊月二十四)开始，总站出行客流呈现逐日递增，目前，汽车总站出行人群主要以省内及周边的探亲客流为主，19日前基本以鲁西南临沂、沂水、蒙阴等地的烟务工返程人员居多，19日下午

起，烟台周边区市短途客流将成为出行主力。”烟台汽车总站客运旅游处处长李秀丽介绍，目前，总站上午客流相对较多，以省内路线为主，下午客流相对较少，以区市乘客为主，由于目前网上购票的乘客已经超过了60%，总站高峰期期间也只需2个人工窗口，基本能满足乘客的现场购票需求。

今年春运期间，总站乘客网上购票后，在验票窗口只需刷身份证件就可直接进站。此外，为减少聚集风险，提升出行效能，去年以来总站在莱州、龙口、莱州等路线推出“定制班车”服务，乘客网上购票后，可灵活选择出行时间和乘车地点，出示乘车码就近登乘最近一班巴士，将换乘和候车成本

降到最低。

针对即将到来的长、短途汽车出行高峰，总站将根据明两天客流变化情况，及时调整运力、增加班次，满足乘客乘车需求。此外，1月22日(正月初一)除机场巴士、C1路城际公交外，其他线路班次全线停发。C1路城际公交1月21日下午、1月22日全天在总站西侧路东公交站点乘车，机场巴士1月21日下午、1月22日全天、1月23日16:00之后的班次在总站北门前广场乘车。正月初二起各路线值班巴士将陆续恢复发车，发车班次以当日实际信息为准，乘客出行前可关注烟台汽车总站微信公众号等，及时获取最新出行信息。

500年大集飘出浓浓年味



最悠久的大集，很多福山的老人就是从小赶着福山大集长大的。不仅福山市民成群结队前来置办年货，就连芝罘区、开发区、甚至栖霞市等地市民也都赶来凑热闹。来自开发区的张女士带着5岁的女儿赶大

下。

“大概一两个月就会来一趟，闲的时候正好过来玩玩，过年的气氛在这呢。”孙先生表示，他老家在农村，小时候经常来赶福山大集，“在大集上买东西比较接地气，不是说差那个钱，讨个价还个价也挺有意思的。”

“今年的中央经济工作会议提出的首要任务便是‘着力扩大国内需求’，要‘增强消费能力，改善消费条件，创新消费场景。逛福山大集，寻‘烟台好品’，品福山文化，就是创新消费场景。”采访中，福山区市场监管局负责人表示，今年，福山区市场监管局引导福山大集管理方正大卜蜂商业运营管理公司，从春节节庆入手，围绕500多年福山大集风俗文化传承，在基础设施提升改造、非物质遗产展示、宣传渠道手段拓展丰富等方面，深挖提炼大集文化内涵，讲好大集商业故事，用文化搭桥商业，促进生活消费。福山大集不仅成为群众购物消费、传播福山文化的聚集地，也成为年轻人的时尚打卡地，让老品牌焕发新风采，成为烟台大集中的领头羊，在全省打响福山大集品牌。

YMG全媒体记者 姜晓 摄影报道